

啟德體育園

一系列文化體育盛事貫穿全年 跳身香港熱門地標

盛事之都

開幕兩個月有餘，啟德體育園先後舉辦「世界格蘭披治桌球大獎賽2025」、國際七人欖球比賽，英國樂隊Coldplay、中國香港歌手謝霆鋒、中國台灣樂隊五月天亦先後在此舉辦演唱會，11月的全運會賽事，主場館更是香港承辦賽事的旗艦場地，一系列文化體育盛事令啟德體育園成為香港的熱門地標。

大公報記者 顏琨、張銳

立法會議員馬逢國表

示，啟德體育園落成後要充分發揮它的作用，香港可以爭取主辦更多國際性的大型體育活動，服務整個大灣區八九千萬的觀眾。另外，它亦應該是大灣區重要的文創產業舉辦場地。

「七欖」創賽事歷來人數新高

啟德體育園自開幕後接連舉辦世界級體育賽事。「世界格蘭披治桌球大獎賽2025」在3月初於啟德體育園體藝館圓滿舉行。中國香港桌球總會（桌總）主席羅永聰在接受《大公報》訪問時表示，香港在闊別36年再舉辦排名賽，雲集了世界最強32位球手參賽，賽事雖然發生過小插曲，但整體上是成功的。羅永聰認為，體藝館正好為香港提供了一個規模適中、配套完善的專業場館選擇。

緊接在桌球大獎賽之後，香港國際七人欖球賽首次在新落成的啟德體育園主場館舉行。賽事共吸引超過11萬名觀眾入場，較2024年增加近15%，創下賽事近50年歷史新高。中國香港欖球總會主席蒲敬思總結時表示，賽事有助香港鞏固其作為全球最具活力和最便捷的大型國際盛事之都的地位。

更令大家欣喜的，在7月26及31日，英超3支勁旅和意甲的AC米蘭已落實進行在主場館友賽，中國香港足球代表隊，亦將在6月10日對印度的亞洲盃外圍賽，正式以啟德作為港足的主場館。中國香港足球總會會長貝鈞奇認為，足球盛事不僅能帶動香港旅遊及經濟，更有助提升本地足球熱潮，成為香港足球發展的新里程碑。

第15屆全運會上，香港將承辦8個競賽項目及保齡球群眾項目，其中劍擊、男子手球、七人欖球及保齡球群眾項目均會在體育園區舉行。目前，手球和七欖的測試賽均圓滿舉行。

輻射大灣區 拓東南亞客源

與此同時，多個文化活動也落地啟德體育園。「藝術三月」期間舉辦「啟德藝術周」，設置9個藝術工作坊並舉辦藝術市集。4月，大型演唱會令啟德體育園受到空前關注。首場國際級大型演唱會《Coldplay: Music Of The Spheres World Tour》四場演出共吸引約20萬觀眾。4月末的《Evolution Nic Live謝霆鋒進化演唱會》連同在啟德體藝館舉行的《JUST US Live in Hong Kong》K-Pop演唱會合共吸引超過18萬名樂迷到訪。

在馬逢國看來，「啟德體育園其他方面的配置要做好，比如可以為海外藝人提供更方便的往來措施，在推廣方面應該爭取更多的關注，讓啟德體育園的覆蓋面更廣，成為『大灣區+』的狀態，把東南亞的觀眾也吸引過來。」未來，林俊傑、周杰倫等知名歌手將在啟德體育園開唱。

一系列精彩賽事和演唱會為周邊酒店食肆帶來新商機，商家紛紛推出相應活動吸引遊客前來打卡。毗鄰啟德主場館的啟德帝盛酒店在Coldplay和謝霆鋒演唱會期間推出限定大牌檔及宵夜菜單。馬逢國表示，「啟德體育園周邊的配套設施可以大大加強，一是要服務好啟德體育園帶來的客流，另外也可以帶動周邊產業的發展。」

打造特色文旅配套設施

進念·二十面體聯合藝術總監暨行政總裁胡恩威亦持有相同看法。「如何令啟德體育園與音樂、文化藝術相掛鉤，政府需要做一個規劃，同時要策劃一些讓外界去參與的項目，例如允許一些土地以5年或10年為期作為臨時演出場地，以此來紓緩現在表演藝術不夠場地的壓力。」

在胡恩威看來，啟德體育園及周邊設施的未來發展需要鎖定目標群體，目前園區周邊的酒店僅有一個，「啟德體育園可以結合九龍城打造特色文旅配套設施，譬如在九龍城做一些特色民俗或酒店，利用九龍城寨作為主題帶動這一區的餐飲、住宿。」

《中年好聲音3》體藝館上演 黃博大熱奪冠

關注度十足的《中年好聲音3登峰之戰》昨晚於啟德體藝館舉行，經過三輪比賽，黃博以212分，大熱姿態奪冠。209分的張與辰亞軍，季軍由208分的劉洋奪得。

大公報記者 溫穎芝（文）黃洋港（圖）

TVB首次將《中年好聲音》節目移師啟德體藝館舉行，除了《中年好聲音3》的參賽者及中一、二生、聲夢歌手出席，TVB一眾藝人空群擲場，儼如台慶夜，十分熱鬧。文化體育及旅遊局局長羅淑佩女士與電視廣播有限公司行政主席許濤在節目開始前主持亮燈儀式。一眾評判亦紛紛登場，肥媽、周國豐、張佳添、海兒及三位嘉賓評審羅志祥、張智霖與沙麗葉蒨文唱出張國榮的《第一次》出場。

第一輪比賽，七強選手唱出必殺歌。張與辰與黃博在此輪齊奪97分，大熱門張與辰唱出Whitney Houston《One Moment in Time》，壓場感十

足。張佳添給滿分20分，他表示未給過與辰20分，就是等他出必殺技。黃博選唱《If I Ain't Got You》，沙麗與Chilam齊給予20分。張智霖說：「無話可說，黃博我愛你！」

被封「大炮」的劉洋唱出《輸了你贏了世界又如何》，博得全場掌聲，奪96分。羅志祥給20分滿分，他說：「你的聲音一出來！Oh My God！聲音好開好鬆。」三人在此輪，打入三甲。李金凱唱出《為你我受冷風吹》，惜高音失準，得分92分。趙浚承唱出《我》，得分89分，未能晉級。而占士丁丁唱出《海闊天空》，加入他擅長的BeatBox及說唱，奪90分。陳芷盈唱《小天使》似乎據錯歌，僅得86分。

第二輪跳唱環節，劉洋跳唱《我恨我痴心》，羅志祥與沙麗齊給予20分。沙麗大讚劉洋可愛，劉洋最後奪得96分。黃博的《站在高崗上》獲95分。Chilam大讚黃博表演揮灑自如。而張與辰霸氣十足，唱出蔡依林的《大藝術家》，奪95分。當中張

佳添再給與辰20分。

最後一個環節，三人唱出慢歌。劉洋挑戰唱出《Without You》，沙麗再讚劉洋可愛，雖然發音不準，但可以感受到他的感情，十分感動。黃博唱出《沒有你還是愛你》，張智霖指是不完美當中的完美。壓軸出場的張與辰唱出《情人》，張佳添說：「你以前畀我覺得你屬於舞台，今次係覺得舞台屬於你，每次都唱到自己版本。」



▲黃博演唱《If I Ain't Got You》。

▼香港國際七人欖球賽入场人數創下賽事近50年歷史新高。



啟德體育園活動盛況回顧

3月28日至3月30日 2025年香港國際七人欖球賽 三日共逾11萬人入場

4月8至9日、11日至12日 Coldplay : Music Of The Spheres World Tour 2025香港站

四日共約20萬人入場



◀《Coldplay : Music Of The Spheres World Tour》四場演出共吸引約20萬觀眾。

4月24日至27日 Evolution Nic Live 謝霆鋒進化演唱會

四日共逾18萬人入場



◀謝霆鋒是首位在啟德體育館開騷的亞洲藝人。

啟德體育園2025活動（部分）

5月9日至11日及13日 五月天演唱會2025



◀台灣樂隊五月天《#5525回到那一天》香港站演唱會正在舉行中。

5月24日至25日 《JJ 林俊傑 JJ20 FINAL LAP 世界巡迴演唱會》香港站

6月18日至22日 世界女排聯賽香港2025

6月27日至29日 周杰倫嘉年華世界巡迴演唱會2025—香港站

7月24日至31日 香港足球盛會2025

（7月26日渣打盃利物浦對AC米蘭）
（7月31日英超表演賽阿仙奴對熱刺）

串聯古蹟帶活周邊

在立法會功能界別（旅遊界）議員姚柏良看來，啟德體育園是國際一流的場地，再加上舉辦國際一流的體育賽事和演唱會，這對於香港提升整體形象和國際知名度方面起到很好的作用。「整個體育園裏面有很多的雕塑品、歷史遺跡，這些東西本身也是一個新的景點，可以成為新的地標。」

目前，啟德體育園導覽活動推出團體預約試行計劃，策劃啟德體育園主場館導覽、啟德航空

歷史之旅、啟德文化探索之旅三條路線，主要針對中小學及不同機構進行預約參觀。姚柏良表示，啟德地區在文旅方面的發展極具潛力，周邊有十餘個景點，可以考慮與業界合作，把園區之外周邊值得挖掘的歷史古蹟，結合周邊的特色餐飲變成路線推給遊客。「九龍城周邊就有九龍寨城公園、龍津石橋、宋皇臺等古蹟，這些綜合起來打造成旅遊路線，帶動周邊社區的經濟發展。」

大公報記者顏琨

承辦全運旗艦場地

第15屆全國運動會由粵港澳聯合承辦。啟德體育園是作為香港主辦賽事的旗艦場地。

行政長官李家超在第15屆全運會倒計時一周年啟動儀式上曾表示，他衷心感謝中央政府對香港特區的信任和支持，充分彰顯國家對香港的體育發展，以及舉辦大型體育盛事能力的肯定。特區政府將充分利用現有體育設施和啟德體育園，全力辦好全運會賽事。

啟德主場館可容納約5萬名觀眾，以「東方之珠」為設計概念，配備靈活的草坪系統和開合式上蓋，可因賽事性質靈活調配用途。香港國際七人欖球賽的圓滿舉行，充分證明了香港的辦賽水平。世界欖球總會主席羅賓遜也對啟德主場館表示興奮，認為其位於城市中心的位置有利發展欖球運動。

啟德體藝館可容納約1萬名觀眾，近八成的座位可以伸縮或移

動。香港在全運協辦手球賽事，便立即可向大灣區的所有觀眾提供頂尖的配套場地。另外，館內附設一個副場，6月世界女排聯賽香港站便可用作隊伍熱身。啟德園將可完美傳承中國女排40年來在香港一流場地比賽的傳統。

香港「劍神」張家朗，力爭繼去年主場勇奪世界盃分站男團冠軍後，再度於啟德園上演的劍擊賽事為港爭光。

大公報記者張銳



於6月18日至22日在中國香港舉行



劉洋（左）、黃博、張與辰（右）分別奪得季軍、冠軍、亞軍。

《中年好聲音3》體藝館上演 黃博大熱奪冠

關注度十足的《中年好聲音3登峰之戰》昨晚於啟德體藝館舉行，經過三輪比賽，黃博以212分，大熱姿態奪冠。209分的張與辰亞軍，季軍由208分的劉洋奪得。

大公報記者 溫穎芝（文）黃洋港（圖）

TVB首次將《中年好聲音》節目移師啟德體藝館舉行，除了《中年好聲音3》的參賽者及中一、二生、聲夢歌手出席，TVB一眾藝人空群擲場，儼如台慶夜，十分熱鬧。文化體育及旅遊局局長羅淑佩女士與電視廣播有限公司行政主席許濤在節目開始前主持亮燈儀式。一眾評判亦紛紛登場，肥媽、周國豐、張佳添、海兒及三位嘉賓評審羅志祥、張智霖與沙麗葉蒨文唱出張國榮的《第一次》出場。

第一輪比賽，七強選手唱出必殺歌。張與辰與黃博在此輪齊奪97分，大熱門張與辰唱出Whitney Houston《One Moment in Time》，壓場感十

足。張佳添給滿分20分，他表示未給過與辰20分，就是等他出必殺技。黃博選唱《If I Ain't Got You》，沙麗與Chilam齊給予20分。張智霖說：「無話可說，黃博我愛你！」

被封「大炮」的劉洋唱出《輸了你贏了世界又如何》，博得全場掌聲，奪96分。羅志祥給20分滿分，他說：「你的聲音一出來！Oh My God！聲音好開好鬆。」三人在此輪，打入三甲。李金凱唱出《為你我受冷風吹》，惜高音失準，得分92分。趙浚承唱出《我》，得分89分，未能晉級。而占士丁丁唱出《海闊天空》，加入他擅長的BeatBox及說唱，奪90分。陳芷盈唱《小天使》似乎據錯歌，僅得86分。

第二輪跳唱環節，劉洋跳唱《我恨我痴心》，羅志祥與沙麗齊給予20分。沙麗大讚劉洋可愛，劉洋最後奪得96分。黃博的《站在高崗上》獲95分。Chilam大讚黃博表演揮灑自如。而張與辰霸氣十足，唱出蔡依林的《大藝術家》，奪95分。當中張

佳添再給與辰20分。

最後一個環節，三人唱出慢歌。劉洋挑戰唱出《Without You》，沙麗再讚劉洋可愛，雖然發音不準，但可以感受到他的感情，十分感動。黃博唱出《沒有你還是愛你》，張智霖指是不完美當中的完美。壓軸出場的張與辰唱出《情人》，張佳添說：「你以前畀我覺得你屬於舞台，今次係覺得舞台屬於你，每次都唱到自己版本。」



▲黃博演唱《If I Ain't Got You》。



掃一掃有片睇